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Completrrl de ехаmiпаrе а contesta}iilor пr.1 al Colegiului disciplinaг de ре liпgЁ ConsiliulSчргiоr al Magistraturii iп соmропепtа:
Preqedinte РчlЬеrе Ruxanda
Membrii МАпёsсчrй Igor

воtпаrч stela

* . . :*gni"aod in ýedinla iпсЫsй contestatia declaraй de сёtrе Murzakoi Nadejda impotrivaDeciziei lnspectiei judiciare ш. 58s-74p/m din 24 februarie 2021, ";;;;;;Й" sesizбrii
depuse la 25 iшruагiе 2021 asupra acliunilor judecёtorului СhерЪа C.ird;" а;Г;чdесаtоriа
Chiginёu, sediul Ciocar4-

соNSТАТД:
1. Аrgчmепtеlеsеsйirii.

La data de 25 iапuаriе 202I, iп adresa Consiliului Sчрriог al Magistraturii а рагчепitsesizaГea inaintaй de Murzakoi Nadejda рriп care gi-a фгimаt d.;ordua;" actiunilejudecйtorului Judecбtoriei сЦч?ч::9id СiоЪапа, Cheptea Сгiitiпа la judecarea catrzei репаlеltT,|0-1941l2020 (PIGD rг. 1-20|зз942-|2-10-2710202о-|) la рlАпgеrеа sa, inainиЫin temeiul
аrt.3 13 

лdiп Codul de ртосеdчй penal4 considerinduJe са fiind iЙgаlБ.
In motivaTea sesizirii inaintate petilionarul а indicat сЦ ti ZB осtоmЬгiе 2020, а depus 1а

Judecitoгia Chiqiйu, sediul Ciocana а depus о рlАпgеге, iп temeiul аrt.313 diп Codul db рrосеdчrё
цеlаlа, privind inacfiunile Рrосчrоrчlчi Gепеrаl, Лехшrdr Stoianoglo, ra ptila -ОЙ 

l0 august
2!20, у саrе аu fost generalizate toate plAngerile р саrе le-a йрч, -йо. la Рrосчrаtчrа
GепегаlД сч rеfегiге 1а mai multe chestiuni,- dчрЁ 

-cum 
чrmеаzё: 1'Cu rфrirе la intoxica|ia

ошпепilоr iп Moldova сu mеtаlе cr"l: !" mercur"; ,,Cu priyire la ехаrпiпаriа faptului falsiJicdriianalizelor фсtuаtе tп iCS ,,Ceпtrul Diagпostic G"rriп" SRL рriп iпtеrmеiiul uпui laborator
virtual" si ,,cu privire la corniterea пеglijепlеi iп serviciu si'falsut iп acte pubtiie de cdtre
colaboratorii INI al IGP М Balica si М, Climov si tпасliuпiЛЬ je acest fapt alb procurorilor R.
Popov, М. Моtiпgа si I. Саrасuiап".

А indicat autorul сt, la gedin{ele de judecaй а participat рrосчrоrчl Motinga Maxim, delegat
de adjunctr-rl Рrосurоrului Gепеrаl, Ruslan Popov, unii jin 

ртосчrогi "" 
i"*iiu"ir" 

"ёrоrа Е!аejxprilat dezacordul in petilia din 10 august 2020. Totodati, potrivit explicaiiiloi pTocurorului
Carajeleascov Cristin4 audiaй in саdrчl qedinfei de judecaй din 15 decembrie 2'0zo, Йiitiч ain ro
aupst 2020 este in derulare la PUP al Inspectoгafl ui de Polilie Rigcani, Tnsa саrеча dovezi iп
acest sens п-ач fost prezentate.

La rindul sёu, judecёtorul.nici пл а solicitat рrеzепtаrеа асеstоrЦ fapt calificat de ptitionar
Са inadmisibil. Mai mult, magistraful пч а luat Й consideralie Гарtчt Й tегmепJ Ъхаmiпаrii
plAngerii este dерфit gi despre prelungirea acesfuia petilionarul nu а fost in9tiinlat iп scris, се la fel
constituie о incilcare.

А mai indicat autorul sesizйrii са" репtrч а clmifica situa[i4 а soliciиt de la Inspctoraful dePoli}ie Kqcani informa}ia despre mегsчl ехаmiпirii petiliei saie din 10 august 2020,iпsё а primit
rаsрчпs рrесчm сё о astfel de petitie nu este inTegistratё la inspectorat.

La fel, а relatat аutоrul сй, judecёtorul vizat in sesiiare а igпогаt demersul пr.2 dil 26
поiеmЬгiе 2020, ргiп саrе а ргеzепtаt dovezi noi, fapt се а dеtегmiпаt-о la 21 decembrie 2020 si
inainteze о сеrеrе de recuzare а acestuia ре mofiv de pirtinire а magistгatului, irrsЁ рriп incheierea
judecёtorului Damaschin Constantin din 22 dесеmЬriЪ 2020, rесчйеа а fost reФnsi in opinia
peti{ionmului, neintemeiat.

Astfel, ргiП incheierea irrsйnJei din 22 decemb ie 2020, judecбtorul Cheptea Cгistina а
respins рlДпgеrец admilAnd in hойrirеа Sa о егоаrе, in privinla unei alte рlапgЙ, din 06 iulie



2020' \а Саrе nu ý-а Сеrut rЙsPunsul Рrосчrоrчlчi Gепеrаl. Аdiсё, jчdеспtоrul nu а luat mбsчгiрепtгu а ргimi Tйspunsul de la рrосuгоrчl ierarhic sчрегiоr r" p.iiri" ,i..i]ьlТй* 2020, dar аiпhергiпs о actiune inadmisibiia - u."rpin, рйg.Ё"Ь-ьi ш.21 din оо i"ri" ibZO, саrе dej4рriп rispunsul din 28 iulie 202О u аа;.-сtчrчiйо'"-*йlчi Gепй,-i.чsЫГоiоrо,'ч brt...pirrra.Astfel, а solicitat Mu: zako1.|adejda t ug..* 
-tu 

rДsрчпdеrе disciplinarё а jчdесёtоrчlCheptea Cristina de la Judесйtоriа ChiqiЙ, ,"Cifi ёlо"-ч репtrч соmitеrеа аЬаtегilоr disciplinme
j'"TJffi:,:1fl,';'fr'?Jilii:Ъ),,l. jl qip) аЙ r-Ъ*".; рriчirе lа.а,рйа"i""Ъьсiрliпагё а

2. Pozifia Inspecfiei Jчdiсiаге.
Ехаmiпiпd tеmеiuгi.lе expuse in sesizare, Pen{u tгаg9г9а_Jа rdsрuпdеrеа disciplinari аjudec.torului cheptea cristina а" и lййБъЁь sediul ciocarr4 ргiп рrismа поrmеlоrlegale aPlicabile, Inspecfia j,dici*a й;;;;;;; й^"#'sвr-z+рz. ai" йБьi.iЁ)Ьzl, u."rpir,.са neintemeiaЁ sesizarea iпаiпии d;й;;"; N;.]aa. р" .oo,iu сd faptele expuse in sesizare пчiпffuпеsс elementele constitutive d. ;й;;i';;frtiп*". nefiind sиьiiitЁ careva temeiurirеzопаЬilе, саrе ат demonstra Гарtul соЫЙi аЪ "aЁua."it"-r 

.,,irut- ulbui.Й disciplinare,

;fiН:"':#trЁ:": fr:,fii"Н""",*#fii::Й;,-*4 alin,(I) лi. Ы йsi;jdin Legea cu

3. Argumentele contestafiei.
Imроtгiча deciziei Inspecliei judiciare пr. 58s-74p/m din 24 februari е 2021, MurzakoiNadejda а declarat СОПеsЩiе qi, фlБ;ЙЙ ii'aJ'u*,dur 

",, 
aecizia data 9i сопstайгilе геliпчtеde invectorul-judecбtor, а invocat сi decizia асЁstчiа esie neintemeiata.Astfel, а motivat сё i

trecut cu vederea ciTcumstalil?IlT-Lj'9*ator 
nu а аПrеliа1 

9!Ъiti;ч qi согесt faptele sesizate, а
sеsizаtе,""";;й;;й;';;Ё:iЩ","Щ,ffi i:_iflil1Jý,жfi ";x,H,::i*:;il;;b;А soliciиt autorul sesiйri, "тaФ; rЙ-"Ц.' а acliunilor :"ЙаЙ"i ChepteaCristina de la JudеСitОГiа Chigindu, sediui Сiосапа ql ,r.нЪ"*.ч fapfului lipsei in dоsаrчI се se аIIйla Счrtеа de Apel а petitiei пr.I din l0.0S.2ьrЪ. 

,

tлlЗ.::.:Утjоррlеtчlчi de ехаmiпаrе а contesta|iilor.rоIflvtt art, z'l alin,(l),din Legea cu ргivirе la rdsрчпdеrеа disciplinari а jчdесdtогiIоr пг.178/25'07'2014"ComPteteie,d' 
"*^Й;";;;;irri.iiЁ, а, colegiului disciplinir (iп сопtiпчаrе

;":;:;:::"!:,;;:!;У:!") uе,i\сd сопtеsil-iii''i*Й"i"" a"it,ttt",'i,{piii*|'jai,io,, а,
, Inconformiиte*o"]:d"11:.P.28alin.(l)din 

Legea пт. 178/25,07-2014-Completelede contesta|ie ехаrпiпеаzd contesta|iile imропiч) ir"irtitor-i^pirlit;;;;;;;;;; respiпgere а
1elizariL Procedura iп fala coпpleielor аr' ,on'rr'oti'ii'
поrmа menfionaЁ 'СоiрГ"t"ь а, 

"oпtestatie 
decid n-rf _Y"u", iаr СОПfОrm аliП.(З)lit.Ъ) ain

Ап,29аliп,(3)ili:g:l.ilffi "":;;:,{,;Y"Ж:;"",r;7l;!;:;"r::;:;*ffi 
;,,"оcoпteSta|iei impotriva deciziei.Iпspecliei judiciire а, iБiiпg"п а sesizdrii este dе|iпiliчd''.Analizf,nd temeimile invoc1" -."*1"rИi" qiiп".iЫ"r" administrate, precum 9i decizia

П*d;Щ:i;тi*ý;tr:ж;*{l;*жж";;;ь;й;;""i#с?Ё""*,".,"rъ
. Completrrl de examinare а солtеstаtiilог -"'ffiu"a с4 iп contestalie petilionarul nu аlnvocat саrеча аrgчmепtе noi, печегifiсаtе а. ьйii" i"aiciar', саrе * ,"*i Йpi.i"mei репЕчШtulаrеа deciziei contestate, СОпfогm 

"ar.iu 
.-u .Ь'оrЙiЙrcr.iчt сd faptele ."purb in sesizare пч

ЁЖт,,.[тЁý1ifi Hf уй*ъiiжh;т,",#Н;;;;fi;:?iii.".il j."on*.
Din materialele саЙi 

..еrчlи Ъi-;;;;;м;; din 22 dесеmьriе 2020, judecёtonrlCheptea Cristina а disous rеsрiлgg..ч..i"ii'йЁiоТr.tча.;а"i, 
inaintate сопfой *.зlз ainCodu' de рrосеdчrё рЪпы* рпilпа 

"ьr]е*Ъ;'Р.Ё,;"пrlчi GепеrаI, Аlехапф Stойglо, sЁellbereze чп гisрчпs la peti[ia пr.l ain lO utrturiZbrb:**"



Nefiind dc асоrd сц solu}ia insиnlei de fond, Murzakoi Nadejda а declarat гесчгý аýчрrаacestei, Саrе la 27 imruarie 2021 а fost imegistrat la Curtea de Apel сЁЕiпiч 
"r. 

*.t_jor ззsаz_оz_lh:2'70l202l qi in acciagi zi а fost repartizat, aflAndu-se р. roi rt iп.Йl"i d",""*. 
",, 

statut deехаmпulrе.
complenrl de ехаmiпаге а contestaliilor consideri necesar sй men}ioneze сё пч va fоrmчlаun iasPuns detaliat pntru fiесаге агgчmепt al petilionarului, ci va аrrаlЙ Jo* -оЙь decisivepntru solu|ionarea рrеzепtеi cauze.
Aga dаг, completul de ехаmiпаrе а. contestafiilor subliniazё с4 inspctonrl-judecёtoг corectа constatat сё argumentele expuse in sesizare, cu рriчirе_ la ехрчпегеа jчd"саЙЙ-а"цр.ч ,.rreiсеriпlе сше пu а fost iпаiпtаЩ.qi.шrчmе la lipsa Гаsрчпsчlчi P.o"u.oruiui C."..J rЙцiа din 06iulie 2020, tin de fondul cauzei 5i пч pot fi ebinate рriп ргismа L"gii ; ;;;. iJibp*a"."udisciplinarЁ ajudecёtorilor ш.l78 din 2s iulie zot+. '
Completul de ехаmiпаге а contesta}iiloг fiпе cont de jurisprudenfa Cu4ii Constifulionale аRePublicii Moldova. Astfel, Curtea а decb сЁ independenla judecatorutui g51g Tp."Jra u ,иt rr,rlde drept gi о gаrапtiе fuпйmепtа]6 а unei judecбti Ъоrесtе, сееа се рrеSчрчпе сё nimeni пч poateinterveni 

_iП deciziile gi modul 
.de 

gапdirЁ ые йчi judecёtor, decat рriп рrосеdчrilе judicime
Yab\l.it|.(o.tnarea Cur|ii Сопstituliопаlе пr. 9 diп zB.oo.zoti, po"og,-b7utJ, ;i;il control allegaliЩii 9i temeiniciei acfului judecёtoresc poate fi exercitat пйы -а"ъаt .ЪiЙJЙ а" up"r qirесurs, in_conformitate сu procedurile juгisdicfiorrale ftotdrбrea curlii coпstiiyiiiie пr. 28 diп14 deceпbrie 20l0, paragraful 7.3).

_. Astfel, completrrl de examinaTe а contestaliilor conchide сй, faptele invocate de сёtrе
Ptijionar Са iЛСёlСiri admise de judecitor la ехаmiпаrеа plбngerii афч." i" t"."iui u.t. зrз соаde рrосеdчЩ. nu pot fi rеFпчtе са temei de abatere аisсфtiпiа, а"Й.." *g".nепЙ се Щ ае
}ojaliИt9a de solu;ionare. а 

. 
fondului plingerii, рriп 

- 
inchbierea .1,raecitoJ,ri din cadrul

Judecёtoriei СЫýiпiu (sediul Ciocana) din-daи de 22 decembrie 2О20, beazn аfiЪхапriпаtе incadrul vегifiсirii legaliй}ii qi temeiniciei incheierii, оr, achrl judecёtoresc emis c".at. irr.Иоlч а"fond au fost contesate de сЁtrе autorul sesizёгii 9i-чЙеаzа а fi solulionat рБ чсtеЁЗоаесаtотеqti
ale instanjelor sчрегiоаrе.

л - 41 7 alin.(l) lit.d) 9i alin.(2) Legii cu рriчirе la Consiliul Sчргiоr al MagistTatuгii пr.
947119.07..1996 stabilegte expres сй inspilia juiicima este organ.p"iuli-t, "о-рi.'ц -oc'tje огgапilg9 9i de funclionare а сйruiа Ъ.t" ,иbitit рriп iegdbntul 

"pr.b"i 
а" Consiliul

Sчреriог al Magistraturii.
Astfel, uпul din principiile activiйJii Inspectiei judiciare, prevДzute in Regulamentul cu

рriчirе la lrs{izarea competenla 
_ýi 

modul de 
-func{ionare 

а iпфесliеi .iuai"i*"] up-but p.io
Ноtйrбrеа. Consiliului Sчреriоr al Magistraturii пr. sоЁtzц din 1з йiе;ьri; ZOrB 

"sЁ principiul
1еуес$rii indepnden(ei judecitorului, precum gi autoriйlii de lucru judecat;; ;;; rrrmeaza аfi in{eles сi vегifiсirilе efecfuate de IпЪресliа jйiciaй se dеsfфоаri 

"" 
,"Б;;Йгiпсiрiilоr

indepndenjei judecёtorilor, 
.r",Рч"."i loi пйаi lефi, рrесчm ýi autoriйlii de lucru judecat,

controlul ехеrсiИt de Inspec{ia judiciari nu poate ."цiоа" Ьоtаt lЙ Ъa""ai"Бsti .upu-se cailor de
atac prevДzute de lege.

. Аýа dш, compleful de ехаmiпаrе а contestatiilor rе{iпе са intemeiaй concluziainspecЮrului-judecitor сч ргiчirе la faptul сц Consiliul buperior al Magistratuгii fiind огgап deautoadministrare judecйtoreascй, пч аrе competenle jrгisdiсlЙпdе ýi "" 
Й i; dЙ;Б se impliceiп ехаmiпаrеа сачzеlог j ud9c}e de. instantele соЬреtепtе, sё se ехрчпй 97Mu sё aprecieze

legalitatea qi temeinicia hойririlог judecёtoгegti. iп caz сопtrаr, daca Iпфесtiа Judiciara" са organspecializat al Consiliului Suрriоr al MagistTiturii, аг interveni in 
"*a-ira."u "чйi, й .*purr.

in, ргiviп}а hойriгii adoptate,.dind 
9 арЙсiеrе рrоЬеlог din dosar, lеgЫiфil чсiБ;rrаесаtоrецi

udoPp1", corecfitudinii aplicirii legisla{iei, etc., aceasи аr constifui о iЙiхtЙе gruna i'n-inaptoi."ujusti}iei, prin_aceasta arogindu-gi atribu}iile оrgшrчlчi de in{ipfuire ajusti{iei.
_ _ Tolodata, se retine, са Consiliul Coniulиtiv d Jйсаtогilоr В*оЙЫ (CCJE) in Avizrrlrг,18(20l5) а afirmat сi sarcinile de interpretare а legii, de analizare u рйЫо. qi d7 e"ulua." аfapteloT, indeplinite de rш judecйto, рrЬ а soluliirB саzчгilе, пч trеЬйе й' dea паýtеге la

rёsрчпdеrеа judecitorului decit in саzчгi de rеа-сrеdiп}i, счlрё sau n"elij."F Йu'ё Jйdiи.



Astfol, Compleful de ex3r1l9e а contestaliilor Tefine сЁ in рrосеsul verificirii sesizirii пчs-a сопsииt adoptffea unei hойrбri judecitoгeýti prin .*Ь. intenlionat *"Ъ,, 
""el,j"";u 

grача, aufost iлсilсаtе drepturile si libeпiilile fuпаu..й"'ui. pi*o*.ro, fizice sau juгidice, gаrшИtе deConstitu;ia Republicii Moldova g.а" ГчИt.l" ййrй"а" рriчitоаrе la drерtчгi1е frшйmепtаlеale оmчlчi la саrе rерчЬliса Мhdоча "J й..';;";;tге judecatorul vizat, fapt се а ехсlчsincadrarea ac|iunilor acestuia sub aspect discipiй -- 
*

А9а dаг, in lipsa constatЁrii fapt"loi с" аr indica сё, in ac{iunile judecйtorului ChePeaCгistina de la Judecбtoria Chiqindu, .Ёаi"r с;о.*ч'j..1lrИ 
"l...nte ы йаtепiоi disciplirBreprevazute de ап.4 alin.(l) din, Legea..u рпчir" й.ьр*а...ч сiйр]i"*а'"': чiесаtоrilоr,InsPec|ia judiciari intemeiat а adopиi юlчliЙЙjчЙаJ..rр,пgеrе а sesizйrii, decizia fiind чпаlеgаlё 9i intemeilй, fapt се condifioneaza rф"е*J"iйU"riеi са neintemeiate.Din considerentele expuse supra, соЙрЙt rl de ехаmйа.е 

" ";;tйtt];; concluzionea_lrespingerea contestaliei са neintemeiЙ.'
Ргiп prisma сеlоr expuse, сопfоrm aft. 27-28 din . Legea cu рriчiге Ia rбsрчпdеrеа

ЁftЁillfrЪ,l,ii|;т:оrilоr 
Trr. |78/25-07.ii4: с"ЙЙ"t,r d;о"-й;;;-.oit"iиliilo. ы

н отДRДýтЕ:
Se respinge contestatia dесlаrай de сitrе Murzakoi Nadej й impotriva Deciziei bpeclieijudiciare ш. 58s-74p/m din 24 fеЬгчаriе 2021 , emlse ре mаrgшеа sesizёrii depuse la 25 iапчаriе202 l asupra acfiunilor judecЁtorului Cheptea cristina de la Judecitoгia Chiqinёu, sediul Ciocana.нойrАrеа este definitiv4 se е*рЪdiаzё pa4ilог qi se рчЬliсё ре pagina web а ConsiliuluiSuperior al Magis trаtчrii (цдццсsш.mФ

Pгeqedinte

Membrii

/sеmпЁfurа/ рчlьте Ruxanda

/sеmпitчrа./ MAniscurtii Igor

Botnaru Stela
/sеmпёtчrа,/


